

## EUROPSKI DAN ORALNOG ZDRAVLJA 2018.

Europski dan oralnog zdravlja u Primorsko-goranskoj županiji obilježio se **12. rujna 2018. god.** u Nastavnom zavodu za javno zdravstvo PGŽ organizacijom stručnog predavanja „Zaštita zdravlja djece predškolske i školske dobi“ te **odjelom certifikata dječjim vrtićima** koji promiču oralno zdravlje. Obilježavanje se provodi u sklopu provedbe županijskog programa Unapređenje oralnog zdravlja djece i mladih u PGŽ.

Program se u PGŽ provodi od 2008. godine u suradnji Nastavnog zavoda za javno zdravstvo PGŽ, Klinike za dentalnu medicinu KBC-a Rijeka, Katedre za Dječju stomatologiju Medicinskog fakulteta u Rijeci, a uz potporu Primorsko-goranske županije i jedini je preventivni Program ove vrste u Republici Hrvatskoj koji se kontinuirano provodi već devetu godinu i u kojem se sustavno i organizirano vodi briga o oralnom zdravlju djece i mladih. Programom se nastoji podići svjesnost roditelja i djece o važnosti održavanja pravilne oralne higijene od najranije dobi i redovnog posjećivanja liječnika dentalne medicine s ciljem postizanja dobrog oralnog zdravlja.

Od 2008. do 2014. godine u program su bile uključene trudnice, učenici koji se upisuju u prvi razred i učenici petih razreda. Tijekom 2014. godine pokrenut je Pilot projekt "Zdravi zubi-sretan dječji osmijeh" kada se program proširuje na predškolsku djecu, odnosno onu koja su uključena u sustav predškolskog odgoja i obrazovanja. Kroz tri godine u ovaj program uključeno je 100% državnih vrtića i 80% privatnih te 60% djece koja pohađaju vrtiće tijekom boravka u njima četka zube i to je nešto s čime se naša Županija može ponositi. Tijekom deset godina provođenja ovog programa rezultati pokazuju da se zdravlje zuba učenika naše Županije znatno unaprijedilo te je bolje od prosjeka Hrvatske. Prema vrijednostima KEP indeksa (indeks koji uspoređuje odnos karioznih, izvađenih i plombiranih zubi) učenici petih razreda naše Županije imaju bolje rezultate od vrijednosti koje određuje Svjetska zdravstvena organizacija. Ponosni smo i na činjenicu kako je kvaliteta Programa prepoznata te je po uzoru na njega 2016. godine pokrenut i nacionalni program, a to je već četvrti nacionalni program koji je proizašao iz Nastavnog zavoda za javno zdravstvo PGŽ

Zadaća ovog Programa i ostalih programa koje provodi NZZJZ PGŽ je prevencija bolesti i unaprjeđenje zdravlja stanovnika naše Županije, podizanje svjesnosti o zdravlju na način da ljudi shvate da je dobro zdravlje rezultat provođenja zdravih životnih navika, da ne smiju biti samo pasivni promatrači svoga zdravstvenog stanja već njegovi aktivni sudionici jer je zdravlje u prvom redu u njihovim rukama. Nastojanja struke neće polučiti rezultat ako nisu prepoznata u javnosti i ne dopiru do svakog čovjeka, stoga su mediji strateški partneri zdravstvu u promoviraju i unaprjeđenju zdravlja ljudi.





